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ATA DA 13.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2.º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 12 de novembro de 2019. Sob 
a proteção de Deus a Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pela Vereadora Daniele da Conceição de Andrade e secretariada 
pela 1.ª Secretária Vereadora Elizabete do Rocio Piani. Aberta a sessão a 
senhora Presidente solicitou ao Vereador Antonio Padilha para fazer a leitura 
do texto Bíblico, após a leitura, colocou em votação a Ata: da 12ª Reunião 
Ordinária realizada em 05 de novembro de 2019, sendo a referida Ata 
aprovada por unanimidade e assinada pelos Vereadores. Passando-se então, 
a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 233/2019/PCM ao Executivo 
Municipal, encaminhando para sanção os Projetos de Lei aprovados na 
Sessão Ordinária do dia 05/11/2019. OF. Nº 234/2019/PCM ao Executivo 
Municipal, encaminhando os requerimentos aprovados na Sessão Ordinária 
do dia 05/11/2019. OF. Nº 235/2019/PCM ao Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos, senhor Oldemar Vicente Pes com cópia ao servidor 
Cleverson Alves Marcondes, encaminhando o requerimento aprovado na 
Sessão Ordinária do dia 05/11/2019 apresentado pelo Vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior. OF. Nº 236/2019/PCM ao Executivo Municipal, com cópia 
à Secretária Municipal de Saúde, senhora Tânia Maria Selhorst, 
encaminhando o requerimento aprovado na Sessão Ordinária do dia 
05/11/2019 apresentado pelos Vereadores Ricardo Carlos Hirt Junior e 
Elizabete do Rocio Piani.  OF. Nº 237/2019/PCM ao Executivo Municipal, 
solicitando repasse financeiro para o Poder Legislativo referente ao mês de 
novembro de 2019. OF. Nº 006/2019 do gabinete da Vereadora Franciele 
Cararo Cabral, ao Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, senhor 
Sandro Alex, com solicitação de veículo tipo furgão com baú refrigerado para 
a Secretaria Municipal de Saúde. OF. Nº 007/2019 do gabinete da Vereadora 
Franciele Cararo Cabral, ao Deputado Estadual, senhor Nelson Justus, com 
solicitação de doação de uma cadeira de rodas para um paciente residente 
no município. OFICIOS RECEBIDOS: OF. Nº 056/2019/DC-PMR do 
Executivo Municipal, encaminhando os PROJETOS DE LEI N.º 059 e 
060/2019, os Projetos serão destacados na Ordem do Dia. OF. Nº 087/2019-
PJ/TC da Assessoria Jurídica do município de Rebouças, com solicitação de 
informações e de documentos para instruir o processo de ação de cobrança 
ingressado pela ex-servidora da Câmara Municipal, Marines Taffarel. 
CONVITE dos Sistemas FAEP, SEBRAE e FETAEP convidando para a 
solenidade de encerramento do Programa Empreendedor Rural no dia 
22/11/2019 com início às 08h30min, nas dependências do Expotrade em 
Pinhais-PR. OF. N.º 019/2019/SCON do Setor de Contabilidade 
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encaminhando à Mesa o Balancete Contábil e Financeiro da Câmara 
Municipal, referente ao mês de outubro de 2019, o Balancete será destacado 
na Ordem do Dia. REQUERIMENTOS: DOS VEREADORES ANTONIO 
PADILHA E JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO: requerimento de nº 
060/2019, ao Executivo Municipal, solicitando a perfuração de um poço 
artesiano na comunidade do Saltinho para possibilitar a implantação e 
instalação de rede de água encanada, a fim de atender ao pedido das 
famílias residentes na localidade. Colocado em discussão e votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. DO VEREADOR 
ALESSANDRO LUIS MAZUR: requerimentos de nº 066 e 067/2019, ao 
Executivo Municipal, solicitando que seja convocado o Conselho Municipal de 
Trânsito, para que sejam tomadas as providências para a implantação do 
novo sentido das seguintes vias:- Avenida Antônio Franco Sobrinho entre as 
Ruas Honorato Pinto Ferreira e José Afonso Vieira Lopes, com 
estacionamento em ambos os lados; - Rua Clara Barbosa da Costa, entre as 
Ruas Abdala Miguel Sarraf e Honorato Pinto Ferreira, com estacionamento 
em ambos os lados; - Rua Prudente de Morais entre as Ruas Honorato Pinto 
Ferreira e Abdala Miguel Sarraf, com estacionamento em ambos os lados; 
- Reinstalação do semáforo na esquina da Rua Alexandre Skrovonski com a 
Rua José Afonso Vieira Lopes. As referidas mudanças nas vias trarão maior 
facilidade para circulação de veículos e pedestres no centro de nossa cidade;  
ao Executivo Municipal, reiterando o requerimento N° 029/2017, que solicita o 
patrolamento e o cascalhamento da estrada que dá acesso a propriedade do 
Sr. Benedito Fagundes Vieira, pois, o mesmo está impossibilitado de retirar a 
sua produção de fumo do barracão. Colocados em discussão, o Vereador 
Alessandro Luis Mazur pediu a palavra e comentou os seus requerimentos. 
Falou sobre o trânsito no município e as alterações necessárias para sua 
adequação. Frisou que as decisões e deliberações tomadas em relação aos 
problemas de trânsito já demoraram muito para acontecer e que o fluxo e o 
número de veículos aumentaram muito na cidade, assim, as providências 
sobre o assunto precisam ser tomadas. A Vereadora Daniele da Conceição 
de Andrade comentou que as necessidades do trânsito foram muito bem 
lembradas pelo Vereador Alessandro Luis Mazur, tendo em vista que, foi 
realizada uma audiência pública para tratar do mesmo. A Vereadora 
Elizabete do Rocio Piani pediu para assinar junto o requerimento nº 
066/2019. Em votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. 
DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: requerimento de nº 
068/2019, ao Executivo Municipal, solicitando a construção de um bueiro na 
entrada da propriedade dos Senhores Cláudio, Ântônio de Souza, 
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Augustinho, Alessandrinho, “Carijó” e demais moradores. Colocado em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DA 
VEREADORA FRANCIELE CARARO CABRAL: requerimentos de nº 090 ao 
095/2019, ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento 
Rua José Jastreviski; construção de um bueiro e limpeza do terreno próximo 
a propriedade do Sr. João Jastreviski Neto, conhecido como Joãozinho 
latoeiro; ao Executivo Municipal,  solicitando que seja trocada a placa de 
nominação da Rua José Jastreviski, pois a mesma está caindo; ao Executivo 
Municipal, solicitando melhorias na rua  Demétrio Krupininski, próximo à 
Igreja Santa Clara, tendo em vista, as péssimas condições de trafegabilidade 
da mesma; ao Executivo Municipal,  solicitando que seja trocada a cobertura 
do ponto de ônibus na esquina da Praça do Cristo, na Rua Presidente 
Vargas; ao Executivo Municipal,  solicitando as seguintes melhorias na Rua 
César Bitencourt: - Patrolamento e cascalhamento em toda a extensão da 
referida via;- Limpeza do bueiro em frente à casa dos Srs. Antônio Celso 
Princival e Amilton Antunes, pois quando chove a água entra nas casas;- 
Ampliação da rede de iluminação pública, com instalação de braço com 
lâmpada, a pedido dos Srs. Antônio Celso Princival e Amilton Antunes, pois 
os mesmos pagam a taxa, e não tem iluminação pública em frente as suas 
casas; ao Executivo Municipal, solicitando melhorias na Rua Lisbela de 
Souza Franco, próximo a AABB, pois a mesma está em péssimas condições. 
Em discussão, a Vereadora Franciele Cararo Cabral comentou os seus 
requerimentos e mostrou fotos com as péssimas situações da ruas dos 
bairros citados, as quais estão todas cheias de buracos, há falta de rede 
elétrica, há necessidade de substituição de placas nominativas das ruas, 
abertura de bueiros, limpeza de manilhas e valetas. Pediu aos vereadores 
que assinem junto os requerimentos para que as melhorias solicitadas sejam 
realizadas e pediu atenção do Executivo em relação às situações 
apresentadas e que vêm prejudicando a população destes locais. Em 
votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. Os Vereadores 
José Amilton Massoquetto e Antonio Padilha assinaram junto todos os 
requerimentos e a Vereadora Elizabete do Rocio Piani assinou junto o 
requerimento nº 090/2019. DOS VEREADORES JOSÉ AMILTON 
MASSOQUETTO, ANTONIO PADILHA: requerimentos de nº 077 e 
078/2019, ao Executivo Municipal, solicitando serviço de tapa buracos nas 
laterais do asfalto da Avenida Governador Manoel Ribas, no Alto da Glória.  
Justificativa: Em alguns locais das laterais da Avenida formaram-se buracos 
no asfalto do acostamento e passeio, que está atrapalhando ciclistas, 
pedestres e causando insegurança também aos motoristas; ao Executivo 
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Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento em pequenos trechos 
de estrada nas propriedades das famílias do Sr. Amadeu e Maurício 
Albuquerque, na Comunidade do Saltinho.  Justificativa: Pede-se urgência, 
pois a estrada encontra-se em precárias condições, principalmente em dias 
de chuva, pois a família trabalha na produção de milho, feijão, fumo, soja e 
erva mate e estão com dificuldade de transitar em suas propriedades. 
Colocados em discussão, o Vereador José Amilton Massoquetto 
cumprimentou a todos e disse que assina junto os requerimentos da 
Vereadora Franciele Cararo Cabral. Comentou os seus requerimentos, em 
especial sobre o pedido de poços artesianos às comunidades. Falou sobre a 
péssima situação do asfalto na Avenida Manoel Ribas no Alto da Glória e 
frisou a necessidade de manutenção para garantir a segurança dos 
pedestres. Falou também, das solicitações feitas para manutenção das 
estradas do Saltinho. Pediu a colaboração do Executivo na realização dos 
serviços solicitados. Em votação, os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO TULIO: requerimento de nº 
008/2019, ao Executivo Municipal, solicitando em caráter de urgência, que 
sejam instaladas câmeras de segurança no Posto de Saúde do Marmeleiro, 
pois o local já foi invadido por três vezes. Colocado em discussão e votação, 
o requerimento foi aprovado por unanimidade. A presidente dispensou a 
chamada nominal e justificou a ausência do Vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior, o qual está em viagem acompanhando os atletas nos jogos em 
Campo Mourão e, tendo em vista a presença dos demais Vereadores 
passou-se a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 057/2019, do Executivo 
Municipal cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a 
abertura de crédito especial no Orçamento de 2019”. Colocado em discussão 
e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 
058/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a proceder a abertura de crédito adicional suplementar no 
Orçamento de 2019”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, 
o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo 
Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 005/2019, do Vereador 
Ricardo Carlos Hirt Junior cuja súmula: “Declara de utilidade pública a 
Associação Menonita de Assistência Social – AMAS, do Município de 
Rebouças-PR e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. ANTEPROJETO DE 
LEI Nº 006/2019, do Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, cuja súmula: 
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“Dispõe sobre a implantação de dispositivo chamado “boca de lobo 
inteligente” nos logradouros do Município de Rebouças e dá outras 
providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o 
Anteprojeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo 
Municipal para APRECIAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 050/2019, do Executivo 
Municipal cuja súmula: “Altera a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 
exercício financeiro de 2020, e dá outras providências”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 051/2019, do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Estima a receita e fixa a despesa do 
Município de Rebouças para o exercício financeiro de 2020”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI N.º 004/2019, 
do Vereador José Amilton Massoquetto, cuja súmula: “Denomina “Estrada 
Municipal Miguel Beltrão de Toledo”, uma das vias públicas do Município de 
Rebouças – PR e dá outras providências”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 
042/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe sobre normas de uso 
do Centro Cultural e de outros espaços públicos, bem como normas para a 
realização de festas e eventos culturais ou esportivos, promovidos pelo 
município ou por particulares, e dá outras providências”. O projeto está 
aguardando pareceres. PROJETO DE LEI Nº 043/2019, do Executivo 
Municipal cuja súmula: “Autoriza o município de Rebouças a efetuar o 
pagamento de abrigos escolares, e dá outras providências”. Conforme 
solicitação do Executivo Municipal (ofício nº 062/2019), o projeto está no 
aguardo de substitutivo. EM DESTAQUE: BALANCETE CONTÁBIL E 
FINANCEIRO – da Câmara Municipal “referente ao mês de OUTUBRO de 
2019”. Colocado em discussão e deliberação em única votação o parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado e o balancete será 
encaminhado ao setor de Contabilidade da Casa. PROJETO DE LEI N.º 
059/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a proceder a abertura de crédito adicional suplementar no 
Orçamento de 2019”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado 
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em 1.ª votação. PROJETO DE LEI N.º 060/2019, do Executivo Municipal 
cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de 
crédito especial no Orçamento de 2019”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se a 
PALAVRA LIVRE: A Presidente passou a palavra ao Vereador José Amilton 
Massoquetto que cumprimentou a todos e parabenizou a Presidente pela sua 
primeira condução da sessão. Falou da necessidade de adequações no 
trânsito municipal. Disse que a sua reunião em Curitiba foi adiada, mas, que 
já tem alguns recursos garantidos por meio de emendas. Pediu aos 
vereadores que prestem atenção nos prazos para solicitação de emendas 
junto aos deputados para conseguir melhorias e conquistas para a cidade. A 
Vereadora Elizabete do Rocio Piani cumprimentou a todos, agradeceu os 
serviços que foram realizados na propriedade do senhor Paulo Lunkes, os 
quais há tempos vinham sendo solicitados. Disse que os secretários 
municipais precisam ter visão das melhorias que precisam ser realizadas e 
também das necessidades da população. Agradeceu ao Secretário Oldemar 
Vicente Pes pelos serviços que foram feitos. A Vereadora Franciele Cararo 
Cabral cumprimentou a todos. Falou que realizou uma visita à farmácia da 
secretaria de saúde municipal e parabenizou os servidores daquele local pela 
organização. Disse que fez um requerimento ao secretário Sandro Alex 
solicitando um veículo adequado para o transporte de medicamentos e de 
vacinas e frisou que a saúde deve ser prioridade do município. O Vereador 
Alessandro Luis Mazur cumprimentou a todos e solicitou que fossem 
passadas imagens no telão sobre os péssimos serviços que foram realizados 
nas estradas do Paredão. Disse que os serviços ficaram sem terminar, pois, 
as máquinas tiveram que ser levadas para outro local. Falou que as estradas 
ficaram com enormes pedras de cascalho soltas, impedindo o tráfego o que 
deixou as famílias da comunidade ilhadas no fim de semana. Solicitou ao 
Secretário Laercio Antonio Cipriano que os serviços sejam finalizados com 
urgência e disse que os serviços devem ser bem feitos, se for pra fazer mal 
feito, é melhor nem fazer. Falou sobre os requerimentos que são feitos pelos 
vereadores e que não são atendidos pelo Executivo e Secretários. Contou 
que fez visita a um cidadão e que o mesmo encontra-se desanimado por não 
ter seus serviços de manutenção feitos, tendo em vista que, os mesmos 
foram requeridos por ele no ano de 2017 e até o presente momento nada foi 
feito no local. Comentou sobre os prazos que o Executivo e os Secretários 
têm para responder os requerimentos dos vereadores e ressaltou que estes 
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prazos e os pedidos devem ser respeitados e levados a sério. Disse que os 
vereadores representam a população e suas necessidades. Pediu a 
verificação e a manutenção de um ponto de ônibus que está prestes a cair na 
comunidade do Paredão. A Vereadora Elizabete do Rocio Piani disse que o 
Executivo deve atender os requerimentos dos vereadores. A Vereadora 
Daniele da Conceição de Andrade disse que a iluminação pública garante a 
segurança dos moradores. Cumprimentou os servidores do Departamento de 
Cultura pelo empenho nos trabalhos no centro cultural e na área da cultura. 
Mandou um abraço e desejou boa sorte ao Vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior que está com os atletas nos jogos na cidade de Campo Mourão. Não 
havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, a Presidente agradeceu ao 
público presente na reunião, aos internautas e aos ouvintes da Rádio 
Alvorada do Sul que acompanham a reunião e encerrou a presente sessão, 
convocando os Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que será 
realizada em 19/11/2019, no horário regimental. Para constar lavrou-se a 
presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 12 de novembro 
de 2019. 
 
ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
 
ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE_________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 
 
GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 
 
JOSÉ ROBERTO TULIO   ______________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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